1 MICHA 1936 F., M: 149 (6755)

театральных традициях

В некоторых нании академических те-атрах, например, в Московском Малом теа-тре иле в Ленентрадском, быте. Алексенд-

SHATETCS.

Отвыев свазать, но пятьносят ист назад полимей «Ревнора» был торжественно отме-чей постаноризате Герпнора» в Малом в в Амексаноринском тектрах. В этих спек-

такиях каже трегьестепенные роди моголна-дись актерани первого изына. Ночуте выяснается очень странное по-ложение. Оклаивается, что сейчае на сце-нах обонх театров вонсе не илет ни «Реви-дор», жи «Теро от ума», ин «Медоросль»,

ин «Женитьба».

«Отакан воды» Скриба идет чуть ли не важдум цэтинновту, а «Гевтора» нег чуть ли не каждум цэтинновту, а «Гевтород» нег «Свадьба Фигаро» в бывш. Александринке гоже новторыется чуть ли не каждый третий дець, а «Горе от ума» дет. Такуры этк, так ревнево оберетающие свой читум «академический театр», что ж они, собственно, делают, чтобы оправдать его на деле? Не ясно ли, что в данном случае понятие «академи-ческий» должно быть связано с твердым влассическим репертуаром, и в первую оче редь с русским двосическим репертуарок; Для того, чтобы поставить Сържба, необл-автелью именоваться анадемическим теа-тром. Всля москоеский и дениитодский школьник закочет посмотреть «Регимор» най «Менятьбу» в их классическом копеднам клепатычу в вы классическом женох-нечим, он вынужден отказаться от своем намерения. Да не только школьную. Всю зажиность показа классики на сцеле под-черкиму пеце А, М. Горький своим предло-жением создать специальный театр клас-

Han что Всесоюзный комитет по делам нокусств колжен вычеств специ-альное решение с том, что такие пьесы, дек «Ревизор», «Горе от ума» я другие пьесы золотого фонда русского репертуара, не должны еходить со сцены обоих акаде-мических театров — москопского и денииинческих театров — московского и ленин-градского. Пьесы эти должны постоянно нахолиться в репертуаре, время от времени обисалиться, привлекать в свей которого вти спектакли будут превосходной школой. Пора не только говорить о традициях, но по-больше их осуществлять.

Впрочем, нало быть спра Ted опрочен, вади овать спроведаняваем — ас-нитрадская госдрама имеет известной оправдание, почему не поставлея сРе-везор». Быть может, им дляе че-ресчур прикрувание к этому театру. На-дики мы выдем в этом театре «Беспрадая днях мы видели в этим тевтре «доспрадан-ницу» Островского и «Дувдь» по Чехову. Если театр воставит «Ревизора» так же, как он иставил эти пьесы, пусть он в самом деле лучше его не ставит. Пусть ленишрадны ограничатся тем, что просто пронинграды огранически тем, что просто про-чтут Гогола дома. Нам желателен, ковсчно, изстановка, сильная игра. Мы зправе тре-бовать, по крайней мере, культурного, до-бросовостноге, хухожественно-швалифицированного спектакия, не ниже. Но если над

рованного спекталія, не инже. Но если над «Ревизором» будут так работать, как работать как работань на Остронским и Чехорым, мы не получим и просто культурного спектакія. Нечать серости, кух ремесленничества бролят и отнообразия. Такое вмежно впечатление произволят многие спектакія этого театра. Отдельямие меключения только получениямого общее впечатление. О «Сель ме битело». «Свадьбе Фитаро» лучшее, что можно сва-зать, это назвить его «понличным поопро зать, это назвять его «приличным про-винивальным спектавлем» — тынкчымй середняк. Куда ему до блестящего, шумного, полного отня и веселья Бо-марше! Куда ему до той «Свадьбы Фикаро», премьера котирой тодько-что состоялась в Маком опериот театре. Это деботвителью преврасный опектакль, в ботором чукстпреврасный спектакль, в котором чувствуется и культура, я талант, и вкус, и по-длинная, а не бюрограгическая, любовь в искусству. Априжер оперы Фриц Пичира, куложив Штоффер, режиссер Зон действительно были воодушевлены творчески-же изсями, а не просто «выполняли промфинплан».

Но если «Свадьбу Фигаро» в госпраме еще кое-как можно смотреть, то о «Бысира-данняте» в «Дули» надо со всё резкостью спазать, что это — ангихудожественные спасатал. Не формализм и не натурализм, а просто плохо. Всеь большой смысл этой духшей пьесы Островского скомкан до неузна-

ваемости.

Что касается «Дуэли», то удивительно, вак пюди уктерились вытранить все, что можно обозначить словом «Чехов»: его про-нию, его теплоту, его пованю, его тонкость. Получивась из повести грубая и плоская пьска об ветезлисате, который ичется пьска об ветезлисате, который ичется синтеллисатицивой», и о другом—прешком бодлечке. Выдко, как детеру К. Симонору, ванятому в роли вичелитента, нудно втрать вту роль; ему итрать, в публике сиотреть, «Дуядь» поставлена в чеховокому юби-

ед уздъ з погладава в чехорокому пои-зею. Но вачем было брать плохую песцена-ровку, когда у Чехова есть готовые драма-тические веши, например тв же водениля? О волевильных традициях Александринского театра и говорят, и пишут, опеть-таки вспомнеают славные жиена водевплыных ак-ВСПОМИВНАЮТ СЛЯВНЫЕ ИМЕНА ВОДЕВЛИВНЫХ АК-ТЕРОЯ. ВОТ ТЕЛЕ, ЯЗЗАЛОСЬ бМ. СЛЯВОВЯЛО ТРЯТ-НУТЬ СТАРИНОЙ И НОНАЗЯТЬ, НАЖОНЕЦ, КАЖ ВАЮ ВИРАТЬ ВОДЕВИЯМ. НО О ТОЖЛИЦИЯХ ТОЛЬ-ВО ГОЗОРЯТ, А ОТЯВИТ УКЛЯЧЮ «ТРЯЛЬ» БЛЯ-ГООГРЯЗИЕ, СЕРОСТЬ, СТЯВЛЯЮТ, РЕЗОСЛЕНИЯство так, оченино, руководство театра определяет новитие «акалемический театр».

Ю. ЮЗОВСКИЙ